

祝福祖国,携手奋斗创造新荣光

——从习近平主席发表二〇一九年新年贺词看奋斗姿态

伴随新年第一缕阳光铺洒开来,2019年与朝阳同至。

新年前夕,习近平主席发表新年贺词,向大家致以新年的美好祝福。

亲切温暖、饱含力量、充满信心……聆听新年贺词,亿万人民体味着奋进中国踏浪前行的不凡历程,触摸经济社会澎湃跳动的韵律,更坚定不断梦想成真的期待与自信。

再见,2018,感谢风雨兼程中的奋斗同行;
你好,2019,继续前进在更美好的新征程。

成就斐然: 这是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的

冬雪刚刚下过,在湖南省城陵矶水文站放眼望去,洞庭湖景色壮丽。“《岳阳楼记》中‘浩浩汤汤,横无际涯’的场景正在重现!”长江水利委员会水文中游局岳阳分局局长陈建湘感慨道。

在习近平主席发表新年贺词时,身旁书架摆放的就有一张2018年4月考察城陵矶水文站的照片。

“他问得很细,对洞庭湖和长江生态环境十分重视和关心。”当时给总书记当“讲解员”的陈建湘说,“共抓大保护、不搞大开发!近一年来,水利、航道、海事、环境保护等多部门联合开展工作,还召开了全国生态环境保护大会,长江和洞庭湖的生态环境越来越好。”

水越来越清,生态越来越好,老百姓获得感增强了……2018年,是贯彻落实党的十九大精神开局之年,也是党和国家事业发展极不平凡的一年。

正如习近平主席贺词中所说的那样——“我们过得很充实、走得很坚定”。这一年,全国人民众志成城、迎难而上,防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战扎实推进,成就是沉甸甸的。

2018年,全国又有2批125个县验收实现脱贫摘帽,其中就包括河北省平山县——1949年3月,中国共产党就是从这里动身“进京赶考”,开始了建设新中国的宏伟大业。

“脱贫是对革命老区先烈最好的告慰!现在,乡亲们奔小康的劲头很足!”2018年12月31日傍晚,平山县西柏坡镇西柏坡村老党员、72岁的闫青海一家早早地围坐在一起,收看习近平主席发表新年贺词。当贺词中提到“1000万农村贫困人口摆脱贫困”时,他举起大拇指,连连赞叹“这真不简单!”

个人所得税负担降低了,公共租赁住房供给增加了,17种抗癌药降价并纳入医保目录,农民有了自己的丰收节……2018年,老百姓有了更多的获得感。

在陕西延安,南泥湾机场正式通航,西安至延安高铁即将开工建设,过去一年,又有3.7万贫困人口、338个贫困村和两个国家级贫困县达到脱贫退出标准,贫困发生率降至0.66%。

“延安步入了历史上最好的发展时期。”延安市市长薛占海说,“习主席贺词中,‘人民’‘民生’是一以贯之的主题,这是初心,是我们做好一切工作的出发点。”

“2018年村里完成了村庄建设规划,公路等基础设施投入加大了,办起了更多的农家乐,获评了中国最美休闲乡村,全年约有10万游客前来,村民年收入约2万元。”厦门白交祠村党支部书记杨明福乐呵呵地说。

白交祠村是福建厦门最偏远、海拔最高的村子,过去交通闭塞,群众生活困难。在福建工作期间,习近平曾两次来到这个村访贫问苦,同村民座谈共谋发展之路。如今,这个村的日子一年比一年好。杨明福说,新的一年,村里将展开裸房整治改造、平改坡,打造“金牌民宿”品牌和农家乐,让日子更红火!

岁月荏苒,“考卷”在升级,不变的是奋斗姿态。

习近平主席在贺词中点赞奋斗者,对2018年取得的成绩,他说,这是全国各族人民撸起袖子干出来的,是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的。

2018年10月,历时14年设计与建设、世界上最长跨海大桥——总长约55公里的港珠澳大桥正式通车运营。

“这个工程是我国综合国力的集中体现,是一座圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴桥。遇水架桥,逢山开路——这就是新时代里呈现出的港珠澳大桥精神。”从筹划到建设参与全过程的港珠澳大桥管理局副局长余烈说。

2018年,党和国家机构改革全面推进、启动建设

海南自贸区、举办首届中国国际进口博览会……中国以实际行动庆祝改革开放40周年,神州大地生机勃勃,新一轮改革开放正释放出澎湃力量。

在深圳前海,一栋栋高楼正在这片填海而成的滩涂上拔地而起。2018年前海合作区内注册企业预计实现增加值2000亿元、增长30.9%,每平方公里平均产出133亿元。

“贺词中提到‘深圳前海生机勃勃’,这也正是我们的精神状态。”深圳市委常委、前海深港现代服务业合作区党工委书记田夫说,前海从零起步,取得的成绩就是靠锐意进取、永不懈怠的奋斗姿态,“我们要以只争朝夕的劲头,一步一个脚印把前海改革开放推向深入,不断拓展前海模式”。

“疾风知劲草,烈火炼真金”。这一年,中国经济攻坚克难,沉稳应对经贸摩擦,坚持高质量发展不动摇,加快新旧动能转换,实现了经济社会持续健康发展。

“贺词为新年带来了温暖力量,中国经济实现高质量发展,就是要从量变到质变,新的一年海尔将创造全新的物联网模式,为中国迈向制造业强国贡献自己的力量。”海尔集团董事局主席张瑞敏说,正如习近平总书记此前所讲的“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘”,中国经济的大海一定会更加波澜壮阔!

活力中国: 我们都是努力奔跑的追梦人

听到习近平主席贺词中点到了自己的名字,57岁的山东济南三涧溪村村民赵顺利,激动地流下了眼泪。

“习近平总书记来考察时,我们一家通过旧村改造,已经住上了100多平方米的新房,日子过得好,他非常高兴。”赵顺利说:“总书记如此挂念农民老乡,我们一定继续奋斗,过上更好的生活。”

中国梦,是每个中国人的梦,更是新时代奋斗者的梦。

“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人”——在新年贺词中,很多人看到了自己的影子。

“贺词中专门提到环卫工人,说明我们做的事情全国人民都看着、也记着呢,很光荣!”从事环卫工作20年、50岁的宣恒玉是合肥市新站区天水路环卫班长。

这两天由于雨雪,宣恒玉的工作十分繁忙。她说,人们对环卫工越来越尊重,国家保障也很到位,市民们环保意识也有了很大提高。

年近六旬的张景会,是黑龙江建三江七星农场职工。听到贺词中提到“建三江万亩大地号稻浪滚滚”,他格外振奋。

“2018年9月份在万亩大地号,习近平总书记和我们交谈的情景历历在目,叮嘱我们种好地、多产粮。”张景会说,他家去年种了300多亩水田,亩收益400多元,“一定谨记总书记嘱托,为粮食安全多作贡献”。

“振奋、温暖、期待。”民营企业家、东软集团董事长刘积仁出差在外,在旅途中观看了习近平主席发表的新年贺词。

“用实干拥抱未来,是一位奋斗者的应有姿态!”这位上世纪80年代从大学讲台下海的创业者正打算开启一段新征程:2019年东软将推出一个分级诊疗计划,让大病不出县城就能获得很好医治,同时还大规模进军智慧城市建设,构造数字经济平台。

追梦路上,这些可歌可泣的事迹让我们感动,英雄气概激励我们奋勇向前。

南仁东、林俊德、张超、王继才、黄群、宋月才、姜开斌……以及其他为国为民捐躯的英雄们,这一个个“闪亮的名字”,被习近平主席誉为“新时代最可爱的人”。

中船重工很多职工聆听新年贺词时百感交集、心潮起伏,深情怀念他们的好同事——“为保护试验平台挺身而出、壮烈牺牲的黄群、宋月才、姜开斌同志”。中船重工760所所长张彦说:“我们要以向英雄学习的实际行动完成英雄未竟的事业,告慰他们的英灵!”

追梦路上,亿万人民携手奋斗、攻坚克难彰显出熠熠生辉的中国精神,是我们闯关过坎、夺取胜利的根本保证。

“身处和平与发展的时代,亲历国家的发展、行业的变迁、企业的成长和个人生活的美好变化,这让每个人都收获满满。”四川航空“中国民航英雄机长”刘传健说,“我们将时刻保持清醒头脑,用实际行动践行使命与职责,为民航强国贡献力量。”

一起奋斗: 把前无古人的伟大事业推向前进

新时代是奋斗者的时代,胜利最终属于坚忍不拔、自强不息的人。

正如习近平主席所指出的,“2019年,有机遇也有挑战,大家还要一起拼搏、一起奋斗”。

在中国农村改革的发源地安徽小岗,大包干带头人严宏昌的长孙女、“00后”的严海月,2018年成为安徽财经大学的一名大学生。

“小岗村的变化越来越大。我的爷爷搞大包干,爸爸是村干部做扶贫工作,对我们年轻一代来说,练好本领,才能承担责任、实现梦想。”元旦假期,严海月没有回家,仍在学校复习功课。

从庆祝改革开放40年的成就中走来,2019年我们迎来中华人民共和国70华诞。

“我和我的祖国,一刻也不能分割”“无论我走到哪里,都流出一首赞歌”……

2018年岁末,从清华大学到武汉大学,从哈尔滨工程大学到上海交通大学,一场歌唱祖国的快闪活动在大江南北高校中传递,年轻学子用自己的炙热情怀告白祖国。

这是年轻学子的歌声与心声,也是亿万中国人对祖国的热爱与祝福。

用实际行动祝福祖国,一起奋斗沿着高质量发展之路不断前进——

苏州宝嘉新能源科技有限公司冲压智能车间里,经过6道冲压工序、10秒时间,一根太阳能跟踪支架系统的轨道支撑架就此产生。作为一家外向型制造企业,宝嘉公司通过内外兼修提升竞争力,有效应对经贸摩擦,实现了10%左右的业务增长。

“贺词提到,减税降费政策措施要落地生根,让企业轻装上阵……这些话更加坚定了我们咬定目标使劲干的信心和决心!”公司董事长毕胜洋如今正在忙着考察东南亚多个国家,不断开拓新市场。

用实际行动祝福祖国,一起奋斗坚决打赢脱贫攻坚战——

“去年有了农民丰收节,今年我们要让更多的贫困户脱贫摘帽!”在云南,56岁的罗连红组织了水果专业合作社,种上了漫山遍野的石榴树,上班的工人中有80%贫困户。“打工每个月有三四千元收入,他们自己家里也种石榴,基本都富起来了。每个人都像石榴籽一样紧紧团结在一起,都出一份力,争取把贫困户的帽子彻底摘掉!”他说。

在贺词中,习近平主席针对新一年的脱贫任务发出新的号召——“还得咬定目标使劲干”。

“习近平主席牵挂着280多万驻村干部、第一书记,作为其中的一员,我感到由衷骄傲。”山西省蒲县黎掌村第一书记郭伟说,虽然我们已整村脱贫了,但全国脱贫攻坚任务已进入攻城拔寨的关键阶段,大家的脚步不能停,还要朝着预定目标加油干!

用实际行动祝福祖国,一起奋斗将全面深化改革开放进行到底——

在上海,资本市场又一项重大改革正在黄浦江东岸的陆家嘴快速推进。着眼“增量改革”,上海证券交易所科创板及在科创板试点的注册制已呼之欲出。

“这是2019年最值得期待的资本市场制度创新,也将为新中国证券史添上浓墨重彩的一页!”上交所资本市场研究所所长施东辉透露,科创板及试点注册制的制度设计将为各种不同类型、不同规模、不同产业属性的企业提供融资便利,成为经济转型和创新驱动发展战略的重要“助推器”。

几天前,广西北部湾港北海港分公司调度室欢送走了2018年的最后一艘货船,这艘船将在半个月后到达新加坡、马来西亚等地。

“以前三五天才有一趟货轮抵达,如今几乎天天都有,越来越多的北海生产的科技产品将惠及‘一带一路’沿线国家。”北海港分公司总调度室副主任吴权洲说,新一年里我们要不断加快国际陆海贸易新通道、中国-东盟港口城市合作网络等建设,推动越来越多的国际合作。

……

新的一年,新的征程,新的奋斗。

祝福祖国,更值得让我们骄傲的奇迹,还在后头……